

**МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РД
ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ**

**УЧРЕЖДЕНИЕ РЕСПУБЛИКИ ДАГЕСТАН
«КОЛЛЕДЖЭКОНОМИКИ И ПРАВА»**

**РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ НА ТЕМУ:
«К 100-летию со дня рождения Зои
Космодемьянской»**

ПОДГОТОВИЛА КУРАТОР

Группы 19ПБ

СУЛТАНОВА З.А

История первой женщины-героя Советского Союза в годы Великой Отечественной войны облетела весь мир. Сегодня, в год 100-летия со дня её рождения, важно вспомнить о человеке, ставшем символом антифашистской борьбы, негибкости советских людей, показавшем небывалую волю к победе, нежелание сдаваться и подчиняться врагу.

Зоя Анатольевна Космодемьянская родилась 13 сентября 1923 года в тамбовском селе Осино-Гай в семье учителей. С детства девочку отличали обострённое чувство справедливости и целеустремленность. В 15 лет Зоя вступила в Ленинский комсомол, где смогла найти товарищей по борьбе, воплотить свои мечты в жизнь и продолжить дело революционеров. Ещё будучи комсоргом в школе, начала в свободное от учёбы время заниматься с неграмотными и детьми-сиротами. Её любимым писателем был Аркадий Гайдар, с которым она познакомилась позже в Москве.

В октябре 1941 года в составе 200 комсомольцев-добровольцев отправилась в диверсионную школу, где прошла трёхдневное обучение. Инструкторы предупредили ребят, что 95% из них не вернутся домой, выбранная ими миссия крайне опасна. Это не испугало Зою.

Несколько первых заданий она блестяще выполнила вместе с товарищами. Так, на оккупированной немецко-фашистскими захватчиками территории советская молодёжь заминировала дороги и пути отхода. Но следующее поручение стало для 18-летней девушки роковым. Фашисты прорывались к Москве, захватывая попутно небольшие населённые пункты. От командования комсомолка получила задание: сжечь дотла дома в деревне Петрищево, где квартировались немцы. Три дома вместе со спавшими нацистами были уничтожены.

Во время следующего поджога староста деревни поднял тревогу, и Зою схватили. Сутки пыток, истязаний. Девушку, которой только-только исполнилось 18 лет, в одном нижнем белье, без обуви, выводили на мороз, обливали ледяной водой. По воспоминаниям жителей деревни, лицо Зои было опухшим от побоев, а губы — чёрными от запёкшейся крови.

Фашистов поразила стойкость советской девушки, которая не выдала им ценной информации. Она проклинала своих обидчиков, ни на минуту не сомневалась в победе Красной Армии и даже на казнь, истерзанная, шла с гордо поднятой головой.

Комсомолка сама взобралась на ящик и произнесла легендарную речь, вызвавшую слёзы у соотечественников и ярость у нацистов: **«Эй, товарищи! Чего смотрите невесело? Будьте смелее, боритесь, бейте немцев, жгите, травите! Мне не страшно умирать, товарищи. Это счастье — умереть за свой народ... Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас двести миллионов, всех не перевешаете. Вам отомстят за меня. Солдаты! Пока не поздно, сдавайтесь в плен, всё равно победа будет за нами! Вам отомстят за меня...»** В этот момент палач накинул петлю на шею Зои, но она раздвинула её руками и сказала последние слова: **«Прощайте, товарищи! Боритесь, не бойтесь! С нами Сталин! Сталин придёт»**... Гитлеровец

выбил ящик из-под ног девушки. Её сердце перестало биться 29 ноября 1941 года.

О судьбе Зои стало широко известно из статьи военного корреспондента Петра Лидова «Таня» (так Зоя представлялась на допросах), опубликованной в газете «Правда» 27 января 1942 года. Комсомолка в одночасье стала национальным героем и примером для подражания сотням тысяч добровольцев, уходивших на фронт, на защиту Отечества. 16 февраля 1942 года Зое Анатольевне Космодемьянской посмертно было присвоено звание Героя Советского Союза. Она стала первой женщиной, удостоенной этого звания в годы Великой Отечественной войны.

После героической смерти своей сестры 17-летний Александр Космодемьянский решил отомстить оккупантам. Отправился в военкомат и ушёл на передовую. На танке, вверенном ему в управление, он написал «За Зою!». Юноша проявил себя при штурме Кенигсберга, где был смертельно ранен. Он, как и его сестра, удостоен звания Героя Советского Союза.

Сегодня антисоветчики и русофобы всех мастей, продолжая дело своих нацистских предшественников, не гнушаются надругаться над памятью о великом человеке, отдавшем жизнь за социалистическую Родину и советский народ. Задача нынешнего поколения молодёжи — помнить настоящую историю, гордиться и равняться на бессмертный подвиг храброй комсомолки, быть достойным её памяти и продолжать бороться за те ценности и идеи, за которые тысячи героев-комсомольцев отдали свою жизнь!